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EXTRACTO ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA 21 DE MAYO, DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DEL DISTRITO NORTE 
 
SEÑORES ASISTENTES 
 
PRESIDENTE 
D. JOSE MARIA TOVAR HOLGUERA 
(PSOE) 
 
VOCALES 
D. ROBERTO FRAILE HERRERA (C´s) 
(VICEPRESIDENTE) 
D. AITOR RETOLAZA IZPIZUA (C´s) 
Dª. MARIA ESPIN JIMENEZ-TAJUELO 
(PSOE). 
D. FERNANDO MARTINEZ RODRIGUEZ 
(PP) 
Dª. PALOMA CANO SUAREZ (PP) 
D.MIGUEL GUADALFAJARA ROZAS 
(VOX) 
Dª MARIA LUISA CHAPARRO GALAN 
D. ISMAEL PARRAGA MUÑOZ 
D. JUAN RAMON GONZALEZ 
HERNANDEZ 
D. JOAQUIN SANCHEZ SANCHA 

SECRETARIO 
D. ADOLFO ROYO GARCIA 
 
Excusaron su asistencia 

En el salón de Plenos del Edificio 
Consistorial sito en Plaza Mayor nº1 de 
Alcobendas, siendo las 19:36 horas del 
día 21 de mayo de dos mil veinte, se 
reúnen en primera convocatoria los 
señores al margen citados bajo la 
Presidencia de D. José María Tovar 
Holguera, previa citación al efecto con 
objeto de celebrar la sesión extraordinaria 
de la Junta Municipal del Distrito Norte. 
 
Se celebró la sesión con el siguiente 
Orden del Día: 
 
 

D. EDUARDO ANDRADAS DE DIEGO (PODEMOS) 
 
 

1. TOMA DE POSESION DE VOCALES: 
 
Toma la palabra el Presidente D. JOSE MARIA TOVAR HOLGUERA que solicita 1 minuto 
de silencio por las victimas del Covid19, posteriormente el Presidente de la Junta Municipal, 
modifica el orden del día, sacando del mismo el punto 1 de parte informativa, las 
comparecencias previstas del Alcalde y Vicealcalde de Alcobendas se realizaran a la 
finalización de la Junta.  
 
El presidente transmite a todos la alegría que supone volver a ver de nuevo a todos los 
vocales de la Junta de Distrito Norte y agradece a todos su asistencia. 
 
 

PARTE RESOLUTIVA. 

1. El Presidente pregunta a los presentes si tienen alguna intervención u objeción al 

acta de la sesión ordinaria de enero y no habiendo objeciones se aprueba por 

unanimidad de los presentes en dicha sesión. 
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PARTE INFORMATIVA 

El Presidente introduce y cede la palabra a Aitor Retolaza Concejal de Policía Local, Tráfico 

y Movilidad, para la presentación del Informe de Seguridad. 

1. En Seguridad Ciudadana se destacan cuatro objetivos principales de los 32 

perseguidos durante este periodo de alarma: 

a. Mantener el nivel de calidad de las actuaciones policiales tendentes a 

prevenir la comisión de infracciones y hechos delictivos. 

b. Colaborar y coordinar con las distintas fuerzas y Cuerpos de Seguridad 

del Estado, la vigilancia y control de las medidas de contención y 

limitaciones señalados en el RD. 463/2020 

c. Coordinar con Protección civil, distintas actuaciones en materia de 

sanidad y prevención en diversos sectores. Agradece a Protección Civil 

que ha sacado una nota de sobresaliente, con un equipo humano 

excelente. 

d. Preservar la salud de los integrantes de la Policía Local, con 37 medidas 

adoptadas para evitar contagios 

Se han tenido muchas intervenciones conjuntas con la Policía de San Sebastián de los 

Reyes y las fuerzas de seguridad del Estado.  

Se ha elaborado y publicado en la Pág. Web el Plan de desescalada para Alcobendas, 

que puede estar vivo y modificarse incluyendo las medidas que se acuerden. 

Se han identificado mediante controles a un total de 24.973 personas en relación a la 

normativa del RD 463/2020 y solamente se han denunciado un 7% ellos. 

La mayoría de los controles realizados han sido en el Distrito empresarial. 

El 40% de las sanciones han sido administrativas, debido a que el principal objetivo fue 

que la población respetara las medidas del RD463. 

Durante estos meses los delitos han tenido un notable descenso, un 75,3% menos de 

delitos, que el periodo del año anterior. Evidentemente debido a las causas lógicas del 

Covid19 y en las zonas más despobladas como lo es el Distrito empresarial 

Además se han realizado algunas iniciativas exitosas para ayudar a que esta etapa 

haya sido un poco más agradable (celebración de cumpleaños a menores de 12 años, 

concursos infantiles, videos, etc.). 

Finalizada la presentación comienzan las intervenciones 

Paloma Cano. Sumarnos a las felicitaciones a la Policía, Protección Civil, colaboración con 

la Policía Nacional y vecinos que han tenido un comportamiento ejemplar y sobre todo a los 
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niños que en nuestro Distrito que es joven y hay muchos y han tenido un comportamiento 

ejemplar. 

2. Informe de Vías Públicas. 

El Presidente presenta el informe.: En primer lugar, felicitación a Seromal y Acciona que 

han hecho la labor de desinfección y limpieza. 

El número de avisos cursados a través de Alcobendas Actúa en el periodo asciende a 

285.  

Las incidencias resueltas son 164 siendo de Mantenimiento de Edificios e instalaciones 

86, de Vías publicas 40, de Medio Ambiente 38.  

A continuación, se describen la relación de trabajos más significativos realizados y que 

están incluidos en el informe de Medio ambiente.  

Se describen también lo servicios comunes, RSU, Lavado mecánico de contenedores, 

se han incrementado, el punto limpio ha reducido su horario, la Atención al Ciudadano 

se sigue prestando. La recogida de enseres ha variado implantando un protocolo de 

seguridad. 

En Distrito norte, se sigue prestando el servicio de barrido manual motorizado con 

normalidad. Se han sustituido el barrido mecánico por cuba de baldeo de calzadas. Se 

han suprimido los servicios de soplado, siendo sustituidos por servicios de 

hidrolimpieza. 

Se ha procedido a la desinfección diaria de islas ecológicas, contenedores, papeleras y 

mobiliario urbano. 

En el informe se incluye la programación del punto limpio móvil. 

Se inicia el turno de intervenciones: 

Miguel Guadalfajara. Da las gracias a los trabajadores de Seromal y a las Fuerzas de 

Seguridad del Estado y en especial a la Policía Local y las personas que están en este 

equipo. 

Paloma Cano. Reitera las gracias, se suma al Presidente en el agradecimiento a Seromal, y 

el Dpto. de Servicios Públicos y de Medio Ambiente porque ha sido complicado coordinar 

todas las labores.  

Se alegra de las acciones que se hayan puesto en marcha y hoy mismo destacar el inicio 

del desmonte de alcorques, que falta le hacía, agradecerlo también. 
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El Presidente, José María Tovar, realiza una reflexión sobre las consecuencias de la 

Pandemia, la preocupación del Equipo de Gobierno por la situación en que queda el tejido 

productivo, y las empresas, y en este sentido como contamos en la Junta con la presencia 

de Roberto Fraile, Concejal Delegado de nuevas Tecnologías, Empleo y Comercio nos va a 

presentar el Plan que el Equipo de Gobierno ha elaborado para reactivar el comercio local.  

3. Comparecencia de Roberto Fraile para informar sobre el Plan Reactiva Comercio 

local. 

Reactiva Comercio, forma a su vez parte de un plan más amplio para la reactivación 

empresarial en Alcobendas. 

Durante estas semanas se ha llevado acabo la campaña de “llevamos la comida a 

casa”, desde la Pág. Web para apoyar a los Restaurantes locales. 

 De la mano de un vecino se ha creado una plataforma local de comida a 

domicilio, y otros servicios.  

Disponemos de una Pág. Web nueva donde está toda la información de la campaña 

y que tiene 3 fases, en primer lugar recuperar la confianza de los consumidores, 

segundo facilitar información y tercera fase, recuperar el consumo. 

Se han elaborado carteles y folletos con las normas sanitarias. Se está elaborando 

un video y muppies de la ciudad.  

Se han introducido mejoras en el Directorio de comercio. Se va a realizar una 

campaña pionera en Alcobendas, para estimular el consumo que se basa en unos 

bonos de hasta 30 euros válidos para los comercios de Alcobendas. 

Es una aplicación informática donde los vecinos podrán descargarse los bonos que 

serán válidos en los establecimientos adheridos. 

Se han realizado webinar con los comerciantes explicando la campaña (está 

disponible en la pág. Web del Ayuntamiento) 

Se han recibido felicitaciones por, “mi tienda viene” y “te llevamos la comida a casa”, 

esperamos que con “reactiva comercio” estar al lado de los Comerciantes y 

ayudarles. 

Se inicia el turno de intervenciones, 

Miguel Guadalfajara, pregunta al Concejal si nos puede explicar el funcionamiento de 

los bonos al comercio con más detalle. 

Roberto Fraile. Se está elaborando una aplicación web donde se puedan descargar 

los bonos y se trata de que en un ticket, tendrán una cantidad de hasta 30 euros y 

que cuando se compra obtener un descuento de 10 euros.  
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Los bonos tienen una caducidad entre 24 y 48 horas, para que si se descargan 

muchos bonos, o se gastan o caducan y volverán a estar disponibles en la Web.  

Esta campaña se ha probado en otras ciudades y contextos y ha funcionado muy 

bien, fomentando el consumo y pensamos que es idónea para aquí en estos 

momentos. 

Paloma Cano. Agradecer los esfuerzos para los comerciantes. El mayor apoyo sería 

que el gobierno nos pase a fase 1 y poder abrir los comercios porque hay auténticos 

dramas en Alcobendas, así que ruega al Alcalde y sus socios de gobierno que pidan 

al Presidente de gobierno que nos pasen de fase. 

El Presidente, contesta que con la mejor voluntad el Presidente está intentando 

conjugar de la mejor forma posible los intereses de la emergencia sanitaria con los 

de la economía, y estoy seguro de que todos se pondrán de acuerdo para pasar a la 

fase ansiada por todos, pero con las precauciones necesarias por la pandemia. 

 
No habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente se levantó la sesión  

 
INTERVENCION DE ALCALDE Y VICEALCALDE 

Miguel Ángel Arranz, Vicealcalde de Alcobendas. 

Gracias por estar aquí, ha sido difícil de organizar unas Juntas a nivel presencial. 

El Equipo de Gobierno quería estar aquí para ser transparentes e informar de lo que 

estamos haciendo.  

Transmitir que hemos estado trabajando en tres ejes muy concretos, mitigar la 

emergencia sanitaria, poniendo a disposición todos los recursos, despojado de la ideología 

política, en segundo lugar, el ámbito sectorial poniendo soluciones a la emergencia social y 

económica, para pymes y autónomos para mantener y salvar empleos, lo hacemos en 

colaboración con la oposición, por lo que se agradece la altura de miras a los grupos. Por 

último estamos reactivando el ámbito territorial, los Distritos reactivando los comercios y 

pymes más cercanos. 

En Distrito Norte tenemos uno de los índices más altos de niños, en el próximo 7 días 

se va a informar, de que se van a reactivar las colonias para los niños siempre que la 

situación de emergencia lo permita, sin olvidar las medidas para el comercio y familias.  

Quiero simplemente comentar que desde Ciudadanos van apoyar lo que beneficie a 

los españoles, a la recuperación. Nos hace falta vuestro pulso para saber lo que pasa en el 

Distrito. 
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Rafael Sánchez Acera, Alcalde de Alcobendas 

Voy a ser muy breve, hemos venido a las Juntas porque queríamos agradecer a las 

personas que aportan parte de su tiempo a estos espacios de participación ciudadana. 

Normalmente Alcobendas se construye entre todos y todas, pero en estos momentos en los 

que todavía va a ser más difícil trabajar, en la desescalada, donde se han producido muchos 

espacios de vulnerabilidad en nuestra sociedad, con personas que lo están pasando mal.  

 Por eso es necesario contar con todos y todas, y me uno a la felicitación del 

vicealcalde a los partidos políticos. La política municipal está más viva que nunca, y se ha 

estado a la altura, la oposición aportando propuestas, mejorando algunas ideas, es de 

agradecer, y es bueno para la democracia que los vecinos lo sepan. 

Tenemos un reto importante, la reactivación, va a ser complicado, desde pequeños y 

medianos empresarios, como familias, muchas esperando cobrar el ERTE todavía y no 

hemos sido desde la Administración capaces de hacerlo todavía. En el Ayuntamiento al final 

aquello que nos preocupa, nos ocupa.  

Os agradezco vuestro esfuerzo y vamos a ver si somos capaces de salir primeramente de la 

crisis sanitaria y después de la crisis económica que parece que viene con fuerza. Muchas 

gracias a todos 

El Presidente da las Gracias al Alcalde y Vicealcalde y a los trabajadores municipales que 

han conseguido que las Juntas se puedan celebrar en una situación tan peculiar en este 

nuevo formato y darles las gracias por que haya salido todo a la perfección. 
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